Фрезеровщик
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Фрезеровщик - специалист по обработке промышленных изделий на фрезерном станке. Фрезеровщик может работать как с металлом, так и с другими материалами.  Если сравнить работу фрезеровщика и токаря, то коротко можно сказать так: токарь в основном детали обтачивает, а фрезеровщик – вытачивает. 

В своей работе фрезеровщик руководствуется чертежом будущей детали. Глядя на чертёж, он намечает последовательность обработки заготовки. В процессе работы он контролирует соответствие результатов чертежам с помощью измерительный приборов.

Квалифицированные фрезеровщики пользуются спросом на рынке труда. Уровень зарплаты зависит от места работы, а также от квалификации, которая определяется разрядами. По мере увеличения стажа работы фрезеровщик может повысить свой разряд.

Фрезеровщик может переквалифицироваться на представителя родственных профессий: токаря, станочника (широкого профиля), строгальщика, сверловщика, шлифовщика, зуборезчика, заточника, слесаря-инструментальщика.

Работа с любым станком требует аккуратности. Например, стружки, летящие от обрабатываемой заготовки, могут попасть в глаза - работа без защитных очков неминуемо оканчивается травмой. 

 Подобных неприятностей можно избежать, если соблюдать технику безопасности.

К минусам профессии относятся профессиональные заболевания. Фрезеровщик работает стоя,  склонившись над станком – это может вызвать варикозное расширение вен, заболевание суставов и даже искривление позвоночника пр. 

К счастью, занятия спортом снижают риск заболеть.

Рабочее место: заводы (от производства космических кораблей до часовых механизмов), ремонтные мастерские, опытные мастерские при конструкторских бюро и т.д.

Важные качества: фрезеровщику необходима хорошая координация движений рук, нормальное зрение, развитый глазомер, хорошая зрительная память, развитое наглядно-образное мышление, пространственное воображение. 

При заболеваниях органов дыхания (туберкулез, хроническая пневмония и др.), сердечно-сосудистой или нервной системы, опорно-двигательного аппарата (деформация позвоночника, хронический ревматизм и др.), значительное снижения зрения, слуха, заболевания кожи на кистях рук считаются противопоказаниями.

Знания и навыки: фрезеровщик должен уметь читать чертежи, знать основы геометрии, черчения, теорию обработки материалов, с которыми работает. Понимать устройство станка и уметь его настроить. Владеть приёмами работы на станке и пользования измерительными инструментами.

Особенности профессии маляра
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  В обязанности маляра входит покраска самых разнообразных поверхностей, придание им эстетичного и красивого внешнего вида. Кроме того, краска способна не только придать цвет и изменить внешний облик объекта, но и надежно защитить его от разрушения и коррозии. Без своевременной и профессиональной покраски автомобили, здания, окна пвх, трубопроводы, скамейки и металлические крыши дольно быстро пришли бы в негодность и потребовали бы замены.

  Сегодня профессия маляра является хоть и не очень популярной, но достаточно широко распространенной. Проведение любых фасадных и внутренних работ на строительных площадках не может обойтись без маляра. Как правило, специалисты работают в монтажных и строительных организациях, на промышленных предприятиях.

  Маляр должен обладать хорошим здоровьем – отсутствие аллергических реакций, проблем с дыхательными путями и легкими являются обязательными условиями. Ведь растворители, входящие в состав красок, представляют собой вредные органические вещества, которые приводят к сильному ухудшению самочувствия и состояния здоровья при наличии указанных заболеваний. Маляр обязательно должен быть аккуратным и исполнительным, не бояться высоты, ведь ему нередко придется красить крыши и стены многоэтажных зданий (боязнь высоты может не повлиять на работоспособность только в том случае, когда маляр будет работать с другими объектами и заведомо знать, что работы на высоте не входят в его обязанности).

   Основное преимущество данной профессии – интернациональность. Маляры нужны везде, независимо от уровня развития страны, законов, климата и т. д. К тому же, отличия в работе в разных странах не отмечены – если русский юрист вряд ли сможет сразу же приступить к работе, переехав в США, к примеру, то маляру переквалифицироваться не придется. Обучение ремеслу несложное и не предполагает особых умений и знаний для начала учебы. Существенным минусом профессии является работа с растворителями, которые очень плохо влияют на человеческий организм и за несколько лет могут спровоцировать астму и другие заболевания.

   Обучиться профессии маляра можно в профессионально-техническом училище. Как правило, мало кто из абитуриентов поступает исключительно на обучение профессии маляра – нередко учебные заведения предлагают параллельное обучение смежным профессиям – плиточник, штукатур и т. д. Поэтому в дипломе будет указано несколько строительных специальностей. Но при наличии определенных знаний и умения работать с красками, маляра могут взять на работу и без специального образования.

На какие профессии в Беларуси будет расти спрос

По прогнозам Министерства образования, к 2015 году почти каждый третий выпускник государственных белорусских вузов будет иметь диплом инженера-технолога. Планируется готовить больше специалистов по нанотехнологиям, космической технике, архитектуре и строительству. Совпадут ли планы Минобразования с потребностями рынка труда и куда лучше пойти учиться, чтобы стать востребованным специалистом, выясняет «Завтра твоей страны» у директора консалтинговой компании «Квадрат» Светланы КОРОСТЕЛЕВОЙ.
 Каких специалистов чаще всего ищут сегодня работодатели?
  Последние годы традиционно не падает спрос на программистов, менеджеров по
продажам (в основном, строительных материалов, оборудования, компьютерной
техники), а также представителей строительных специальностей, начиная с рабочих
и заканчивая топ-менеджерами. Предприятия и фирмы ищут директоров по
строительству, главных инженеров. Постоянно получаем заявки на подбор секретарей, бухгалтеров. 

От каких специалистов стали отказываться в кризисной для экономики ситуации?
    Сегодня вообще надо говорить о том, что мы наблюдаем очень невысокий спрос на специалистов со стороны работодателей и в тоже время констатируем, что предложений со стороны соискателей тоже немного. Ситуация в Беларуси выглядит не совсем типичной для кризиса, который обычно провоцирует работодателей избавляться от балласта, сокращать штаты, подталкивать человека к поиску другой работы или увольнению. Впрочем, все это в Беларуси уже произошло в период первого кризиса – в 2009 году, когда «лишние» специалисты уходили из компаний. В то же время частные кадровые агентства фиксировали увеличение потока соискателей примернона 15-30%  при одновременном снижении заявок работодателей примерно в таких жеобъемах, а в некоторых сферах и до 40%.
           Сейчас компании и фирмы, сохранив лучшиекадры, держатся за них, а сотрудники держатся за компании, с которыми прошли
предыдущий кризис. Еще одна тенденция — отъезд специалистов за пределы
Беларуси. И, конечно, соискателей не всегда устраивает предлагаемая заработная
плата. А работодатели сегодня не хотят повышать зарплату даже в рублевом
эквиваленте. Только 4-5 процентов компаний оставили зарплаты в привязке к
доллару и пересчитывают их по реальному валютному курсу. Это все, конечно, не
привлекает соискателя.
Какой вуз или факультет вы посоветовали бы выбирать тем, кто сейчас поступает? Какие специальности, на ваш взгляд, будут востребованы через пять лет?
 Вы задали совершенно два разных вопроса.
Поступать я бы советовала туда, куда молодой человек может поступить, к чему
лежит душа. Ведь стать хорошим специалистом и хорошо зарабатывать можно и в
условиях, когда рынок такими кадрами перенасыщен. Хорошие юристы или
журналисты, например, нужны всегда. Но если у человека примерно равные способности и к математике, и к языкам, и он может себе позволить выбирать любой вуз, факультет, то я бы посоветовала логистику, маркетинг, строительство,
архитектуру и, естественно, компьютерные технологии. Эти специальности еще
долго и успешно будут востребованы.
На рынке не хватает инженеров и не востребованы психологи
Министерство образования планирует увеличить набор на инженерно-технические специальности, развивать бизнес-образование, готовить больше кадров для работ в микроэлектронной промышленности, биотехнологии. Как вы считаете, это правильное направление?
Да. Сегодня инженер — очень востребованная
профессия. Причем, пользуются спросом у работодателя как инженеры в чистом виде, так и инженеры-менеджеры, потому что
они могут продавать оборудование, они в нем разбираются. И эта профессия
сегодня, к тому же, высокооплачиваемая. В ближайшие годы спрос на нее будет
только расти. Дело в том, что 1990-х, 2000-х эта профессия
считалась не престижной, инженеры мало зарабатывали, конкурсы в вузы по данной
специальности были небольшие, наборы сокращали. Зачастую учиться шли те, кто
просто хотел получить корочку о высшем образовании и после окончания вуза ни
дня не работал по специальности. Сегодня на предприятиях зачастую работают
инженеры пенсионного возраста, очень мало специалистов средних лет. На рынке
труда еще долго будет наблюдаться дефицит инженерных кадров.
Светлана Николаевна, а есть специальности, набор на которые в виду переизбытка кадров, стоило бы вообще на пару лет заморозить?
         Я отвечу так: за 15 лет, что работает наше
агентство, рекрутеры очень редко открывали три папочки – переводчиков,
психологов и юристов. Что касается последних, то причина в перепроизводстве
этих специалистов в Беларуси. И такая картина будет сохраняться еще долго. Переводчик – профессия престижная и интересная, но если человек не имеет больше ничего, кроме умения переводить, то этого мало для трудоустройства. Знание иностранного языка можно расценивать лишь как дополнительный бонус к основной профессии. Современные вузы дают достаточно знаний по иностранным языкам, и очень многие специалисты владеют языком, им не нужны переводчики.
Что касается психологов, то традиционно в последние
15 лет это самая непопулярная у работодателей профессия, что легко объяснимо. Иметь психолога в штате предприятия – непозволительная роскошь. К тому же наши вузы готовят социальных психологов, детских психологов, но нет пока специалистов, которые владели бы вопросами психологии в бизнесе. Но даже если такие психологи и встречаются, то не каждая компания заинтересована в них, это все же не бухгалтер и не секретарь… Заказчики
кадров должны помогать вузам материально
 На ваш взгляд, эффективно ли в Беларуси организована кадровая политика, достаточно ли уделяется внимания прогнозированию тенденций на рынке труда? Кто вообще этим должен заниматься?
      Заказ на подготовку специалистов Министерству образования должно давать Министерство труда. Это ведомство располагает статистикой, где, в каких областях наблюдается переизбыток кадров, а где наоборот – дефицит, какие профессии востребованы и в каком количестве. Исходя из этой статистики, и должен формироваться план набора в вузы. Однако у вузов есть свой коммерческий интерес.
Получается, что рентабельность подготовки юриста либо
экономиста гораздо выше, чем программиста либо инженера. Правда, в последнее
время звучат заявления, что заказчики кадров, особенно реального сектора
экономики, заинтересованы в высоком качестве подготовки специалистов и готовы
помогать вузам материально. От такого союза, конечно, выиграли бы все.
