Как уберечься от огня: несколько простых советов от МЧС
Как показывает статистика, большая часть пожаров происходит из-за неосторожного обращения с огнем гражданами. Не исключение и Миорский район: из 15 пожаров, которые произошли по состоянию на 23 апреля, 5 произошло по причине неосторожного обращения с огнем. 
Чтобы защитить свое жилище, постройки и имущество, следует помнить и выполнять несколько простых советов от спасателей.

- не используйте источники открытого огня внутри жилых помещений, хозяйственных построек и не позволяйте это делать детям;

- не оставляйте зажженными свечки, не допускайте курения в кровати и не бросайте незатушенные окурки и спички на сгораемые материалы;

- разводите костры на придомовой территории на максимально возможном расстоянии от строений, в безветренную погоду и под постоянным контролем. Помните, что места разведения костров должны быть очищены от сгораемых материалов (сухой травы, листвы) и обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Довольно часто огонь охватывает и надворные постройки наших граждан: гаражи, сараи, бани. В этих постройках, как и внутри жилых помещений, должны быть исправными приборы отопления и электрические приборы. А пользоваться легковоспламеняющимся и горючими жидкостями при наличии в таких помещениях источников огня вообще запрещено. 
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