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                Профессия плотник 

Плотники – это представители древнего ремесла, которые обрабатывают древесину, изготавливают различные изделия, а также ремонтируют и реставрируют их. С древних времен люди изготавливали ограды, заборы, дома. Сейчас плотники – это работники строек. При этом не важно, какой материал применяется в строительстве. Если возводятся дома из бетона, то специалист выполняет опалубки, оконные переплеты и дверные коробки. Он складывает срубы, подводит их под крышу, выполняет внутреннюю отделку. В настоящее время плотники – это мастера по изготовлению мебели. Это кропотливая, но интересная работа. Другой сферой является резьба по дереву, благодаря которой мастера украшают дома деревянными резными шкатулками или наличниками

Работа плотником предполагает использование рулетки, пилы, стамески, набора отверток и шестигранников. Это элементарные приспособления. Многие операции выполняются на станках, но полностью сделать процесс автоматическим не получится. К плотницкой деятельности относится художественная работа и грубая сила. Важным является техника. Даже с помощью учебных пособий человек без опыта не может возвести дом. Работа плотником подобна столярной, но отличия заключаются в обработке крупных элементов. 

Плотник выполняет следующую работу: стройка и ремонт мостов, зданий; рубка стен, полов, установка дверей; возведение деревянных опор линий электропередач; осуществление различных операций с древесиной; возведение перекрытий домов; сборка подвесных потолков. 

Требования к работе заключаются в следующем: хорошее здоровье и выносливость; глазомер; концентрация и внимание; прекрасная память. Грамотному специалисту надо знать основы геометрии, черчения. Необходимо иметь преставление о характеристиках древесин. Профессия предполагает правильное обращение с инструментом. 
Работа не подходит для страдающих аллергией на древесную пыль. Она противопоказана при болезнях опорно-двигательного аппарата, нервно-психических недугов, хронической пневмонии, при сниженной остроте зрения. 
У мастеров может быть разная заработная плата, в зависимости от организации, местности и обязанностей. просмотру контента Спасибо, объявление скрыто. 
Главным преимуществом профессии является востребованность. Плюсом является перспектива карьерного роста. Навыки плотника можно применять не только на работе, но и в быту. 
Минусы работы связаны с условиями труда, которые являются очень опасными. Некоторые инструменты, используемые для выполнения своей деятельности, из-за неосторожного обращения могут травмировать. Если применяются электрические приспособления, то увеличивается риск травматизма. Следует помнить, что часто плотникам приходится работать на высоте. С возведением строительных лесов есть опасность падения. Поэтому плотнику надо соблюдать правила безопасности, а также контролировать качество страховочных приспособлений. 
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        Профессия ветеринар

Профессия ветеринара всегда была в почете. Услугами ветеринаров пользуются не только владельцы домашних питомцев. В функции этих врачей входит и контроль качества продуктов животного происхождения, которые поступают на прилавки наших магазинов и на рынки. При несоответствии продукции санитарным нормам ветеринары обязаны наложить заперт на продажу или конфисковать товар. Специалисты, работающие в лабораториях, проводят исследования в области различных заболеваний, обнаруживают возбудителей инфекций и занимаются поисками средств от болезней, которыми страдают животные. Работа ветеринара заключается еще и в профилактике различных заболеваний, проведении операций по кастрации, стерилизации и вакцинации. В обязанности этого врача входит помощь животным в процессе родов и эвтаназия безнадежных питомцев.

         Чтобы получить профессию ветеринара, необходимо учиться 5 лет. После чего выпускник становится врачом общего профиля и может начать свою карьеру с роли ассистента более опытного и квалифицированного врача. Еще совсем недавно люди этой специальности трудоустраивались в основном в сельском хозяйстве и на фермах. Но сегодня в ВУЗах есть как кафедра домашних животных, так и экзотических.

Особенностью профессии ветеринара является  то, что его работа связана с постоянными разъездами и командировками. Поэтому выбирать этот род деятельности следует тем людям, кого не будут угнетать частые поездки.

В профессии ветеринара есть как плюсы, так и минусы. Удовольствие от этой работы получит только человек, по-настоящему любящий зверей и птиц. Постоянное общение с разными людьми и животными тоже можно отнести к положительным моментам в профессии. Но довольно опасным в этой специальности является риск быть, например, укушенным. При этом не исключается и вероятность серьезных заболеваний, которые могут передаться ветеринару от больного животного.

Важные качества для ветеринара – это смелость, быстрая реакция, физическая выносливость. Так как эта работа достаточно специфическая, а порой и непредсказуемая, то от врача она требует психической и эмоциональной уравновешенности. Ветеринарам помимо своих прямых профессиональных обязанностей часто приходится уметь слушать владельцев животных и сочувствовать им.

Чтобы преуспеть в профессии ветеринара, следует обратить внимание на такие дисциплины как биология, физиология животных, химия, фармацевтика. Также необходимо знать и специфику содержания самых различных видов птиц и зверей.

Ветеринары работают в клиниках для животных, на фермах, в лабораториях при институтах и ВУЗах, на мясокомбинатах и птицефабриках, в питомниках, в цирке, на санэпидемстанции.
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                                Профессия штукатур

 

       Строители создают очень ценный товар — недвижимость. О ней мечтают сотни миллионов людей по всей планете. Причастны к созданию этой ценности и штукатуры. При сдаче многоэтажного дома подрядчиком должны быть оштукатурены огромные площади, поэтому при выполнении внутренних работ на стройке такого здания трудится несколько десятков штукатуров.
       Люди с такой профессией работают в разных организациях. Ведь не только строительные компании содержат бригады штукатуров. Такие специалисты работают ещё и в крупных организациях с большим объёмом своих помещений, которые нужно постоянно ремонтировать и перестраивать. Профессия требует физической выносливости, хорошей координации движения и подвижности рук. Также важную роль имеет зрение – штукатур должен уметь отличать цвета, даже на полутон и замечать мельчайшие дефекты поверхности. Специалист должен быть аккуратным и иметь художественный вкус. Также он должен владеть знаниями обо всех материалах, используемых в работе, и их новинках, уметь смешивать цвета, выполнять декоративную отделку, знать обо всех видах обработки стен не только в теории, но и на практике. 

При наличии соответствующего образования штукатур может со временем стать мастером отделочных работ.
        Плюсом этой работы следует считать хорошую оплату труда и то, что она чаще всего выполняется внутри здания, а значит, не придётся сильно мёрзнуть или жариться на солнце. Но всё-таки это нелёгкий труд, при котором невозможно оставаться чистым. После рабочего дня у штукатура песок и гипс  скрипит на зубах, а также возможен кашель из-за осевшей в лёгких пыли. Разумеется, что это не самый безопасный для здоровья труд.
Родственные профессии для штукатуров – дизайнер, художник, каменщик.

Противопоказания: болезни опорно-двигательного аппарата, зрения. Сердечно-сосудистой системы, аллергические заболевания и предрасположенность к простудным, нервно-психические расстройства. 

         На штукатура учат в профессионально-технических колледжах. Эту основную специальность осваивают с дополнительной, поскольку полный курс обучения составляет два года, а это более, чем достаточно времени, чтобы освоить ещё и профессию каменщика или маляра. Во время практики ученик уже может зарабатывать деньги, если он выполняет работу на достаточно профессиональном уровне.

