Родители и дети: права и обязанности
                                                                               Родители или лица, их заменяющие,  

                                                                      имеют права и  обязаны воспитывать 
                                                                     детей, заботиться об их здоровье, 
                                                                     развитии и образовании.

                                                                                 Конституция Республики Беларусь

За уклонение  родителей от воспитания и содержания детей предусмотрена административная, уголовная и гражданская ответственность.

ДЕКРЕТ № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» обязывает родителей выплачивать расходы на содержание детей в следующих случаях:
· дети изъяты из семьи по решению комиссии по делам несовершеннолетних;

· дети изъяты по решению суда без лишения родительских прав;

· лишены родительских прав;

· родители в розыске, в лечебно-трудовом профилактории или под стражей;

· родители отбывают наказание в виде ареста, ограничения или лишения свободы в соответствующих учреждениях.

Если обязанные родители уклоняются от трудоустройства по решению суда и таким образом не компенсируют средств, потраченных государством на детей, их ждет административный арест. 

             Статья 9.27. Кодекса об административных правонарушениях.
Уголовная ответственность определена в части 2 Статьи 174 УК. Применяется в отношении обязанных родителей, не выходящих на работу десять и больше дней на протяжении 3-х месяцев, снижают размер своей зарплаты, уклоняются от трудоустройства по решению суда после административного наказания за это нарушение. Меры воздействия – гражданские работы, исправительные работы до двух лет, арест, ограничение свободы до 3-х лет или лишение до года.
Ответственность семьи за ребенка закреплена в Статье 17 Закона «О правах ребенка»: «Родители (опекуны, попечители) обязаны создавать необходимые условия для полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья ребенка и подготовки его к самостоятельной жизни в семье и обществе». Здесь же прописана обязанность сопровождать несовершеннолетних до 16-ти лет вне дома с 23.00. до 6.00.

Статьей 943 Гражданского кодекса определено, что за материальный или моральный ущерб дети от 14 до 18 лет отвечают самостоятельно. Их законные представители компенсируют урон, если у несовершеннолетних нет собственного дохода. Согласно Статьи 944 ГК, ответственность за такие поступки своих детей в течение 3-х лет несут лишенные прав родители. Если поведение несовершеннолетних – последствие недобросовестного выполнения родительских обязанностей.
