Токарь
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        Т о к а р ь - рабочий, выполняющий механическую обработку твердых материалов. 
 На каждом машиностроительном предприятии есть множество разнообразных профессий и специальностей. Но есть среди них такие, без которых не обойдется ни один завод. Эти профессии называются сквозными. К ним относятся станочные профессии – токарь, фрезеровщик, расточник, шлифовщик, сверловщик, строгальщик. Одной из ведущих является профессия т о к а р я.

 Токарь – профессия очень древняя, люди были знакомы с ней задолго до нашей эры. Первой продукцией древнейшего токаря были углубления и отверстия в камнях. При этом режущий инструмент удерживался руками. В начале 18 в. появился первый токарный станок со специальным механизмом (механизированный суппорт) для крепления инструмента. Токарная работа представляет собой обработку металлов и неметаллических материалов резанием (последовательное снятие с заготовки слоев металла при помощи режущего инструмента) и выполняется на токарных станках.

 В группу токарных входят станки, выполняющие различные виды токарной обработки. В соответствии с этим различают следующие токарные специальности: токарь-универсал, токарь-револьверщик, токарь-карусельщик, токарь-расточник и др. Наиболее квалифицированной является специальность токаря-универсала, работающего на токарно-винторезных станках и выполняющего все операции. Отличительная особенность работы токаря (от родственной профессии фрезеровщика) в том, что он вращающуюся деталь обрабатывает неподвижным инструментом. Токарь работает на предприятиях машиностроения и металлообработки, обслуживает универсальные токарные станки.

             В о б я з а н н о с т и токаря входят: изготовление и обработка деталей (обточка заготовки, внутренняя расточка и сверление отверстий, нарезание резьбы, полирование поверхностей и т.д.) в соответствии с заданными параметрами; 

проведение контроля за работой станка (выбор и заточка инструмента, устранение мелких неполадок во время работы); 

переналаживание станка на изготовление другого типа продукции.  Таким образом, основная ц е л ь деятельности токаря – обработка резанием деталий и изделий из твердых материалов.

 Основной п р е д м е т  т р у д а - техника (обработка твердых материалов), сопутствующий – знаковая система (числа, чертежи).

          В своей работе токарь использует вещественные (орудийные) с р е д с т в а т р у д а - ручные (чертилка, гаечный ключ, молоток), механические (токарные, фрезерные, шлифовальные, строгальные станки) и контрольно-измерительные устройства (штангенциркуль, линейка) и приспособления (призма, кулачки). Кроме этого, к основным относятся его невещественные (функциональные) средства – наглядно-образное, техническое мышление, пространственное воображение, хорошие распределение и переключение внимания; зрительная память; координация и точность движений плечевого пояса и рук, а также органы чувств - зрение, осязание, слух.

          Работа токаря имеет четко определенный х а р а к т е р и осуществляется в соответствии с действующими: должностными обязанностями; правилами, инструкциями; нормативными, методическими и другими руководящими материалами; техническими характеристиками производственного оборудования; правилами технической эксплуатации инструментов (оборудования); правилами внутреннего распорядка и нормами охраны труда.  Труд токаря имеет такую о р г а н и з а ц и ю, при которой он самостоятельно от начала до конца выполняет свою работу и за нее отвечает. Токарь работает как индивидуально, так и в составе бригады. Ф у н к ц и о н а л ь н о токарь является исполнителем, но распределяет нагрузку и изменяет способы выполнения своей работы самостоятельно.

              О т в е т с т в е н н о с т ь у токаря повышенная м а т е р и а л ь н а я – за сохранность оборудования и обрабатываемого изделия. 

 Токарь работает в усложненных (некомфортных) у с л о в и я х - цехе, рабочая поза – стоя. П с и х о ф и з и о л о г и ч е с к у ю  н а п р я ж е н н о с т ь в работу токаря могут вносить следующие факторы: физические нагрузки (при подъеме и переносе тяжестей на небольшое расстояние, усталость мышц рук, ног, спины); неудобство от рабочей позы – стоя (длительное пребывание в одном положении); наличие специфических и неблагоприятных условий труда (повышенный уровень шума, вибрация, вредные пары масел, металлическая пыль, возможные сквозняки); необходимость работы в две смены.

 ТРЕБОВАНИЯ ПРОФЕССИИ К ИНДИВИДУАЛЬНЫМ СПОСОБНОСТЯМ СПЕЦИАЛИСТА

физическая выносливость; наглядно-образное, техническое мышление; пространственное воображение; способность к концентрации и распределению внимания в течение длительного времени; развитая зрительно-двигательная координация движений. объемный и линейный глазомер.

 ТРЕБОВАНИЯ ПРОФЕССИИ К ЛИЧНОСТНЫМ КАЧЕСТВАМ СПЕЦИАЛИСТА

трудолюбие; внимательность; настойчивость; аккуратность; ответственность.

 МЕДИЦИНСКИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

 Работа токаря не рекомендуется людям с заболеваниями: сердечно-сосудистыми; опорно-двигательного аппарата; органов дыхания; кожных покровов; органов пищеварения; слухового и зрительного анализаторов.

 ДОПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

 Необходимы хорошие знания по черчению, физике, химии, математике в рамках школьной программы.

 ПУТИ ПОЛУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ

 Профессию токаря можно получить в учреждениях начального профессионального образования.

 РОДСТВЕННЫЕ ПРОФЕССИИ

 Фрезеровщик, сверловщик, строгальщик, станочник широкого профиля, заточник, расточник.

